

我国产能最大露天煤矿准格尔煤矿前面采、后面填,农田面积和草地面积是开采前的好几倍

黑矿坑变身绿良田

本报记者 孙喜保
神华准能集团党委副书记、纪委书记、工会主席秦泰告诉记者,露天煤矿的开采安全高效,但施工量很大。在黑岱沟煤矿,需要先用大型装备将厚度达60多米的黄土剥离,然后再剥离50多米厚的岩层,分别堆放,最终才会露出宝贵的煤层。

据黑岱沟露天煤矿矿长曹勇介绍,目前该矿正在开采的煤带大约2300米长、85米宽、30米厚,这条煤带就像厚厚的黑色棉被,深藏于岩层之下。像准格尔煤田这样富集的煤炭资源,在全世界都很少见。

40多岁的“老煤矿”曹勇说:“我所在的这个矿有1000余名职工,每天大约能够开采11万吨的煤炭。”

基于大规模、高效率的建矿理念,这里的设备基本为进口。其中一台用于岩石倒堆作业的吊斗铲,一次能够铲起3个火车皮的岩石,并将其倒运到200多米外的采空区,不仅大大提高工作效率,更节省了倒运成本。这也是国内唯一的一台吊斗铲。

在这里,一台运煤车有一栋2层楼房那么高,价值近百万元,仅其轮胎就有两人多高,一次能装载近250吨煤炭,相当于两三个火车皮的容量。一般情况下,为了提高效率,运煤车经常24小时不停歇,每天每辆车需要

消耗四五吨柴油。

涵养黄色水土

露天煤矿多采取滚动开采方式,前面采,后面填,直到整个矿区的煤炭资源全部采完。

“作为全国最大的露天煤矿,将煤炭挖出来不容易,更难的是填补矿坑、修复地表、恢复植被,防止水土流失,确保矿区受损的环境被重新修复。这无异于又一个重大工程。”神华准能集团党委书记、董事长杨汉宏告诉记者。

由于开采粗放,我国的煤炭行业在发展过程中,曾因管理不善造成了许多破坏环境的恶果:地面塌陷、污染水体、破坏植被……

准格尔旗位于黄河上游和中游的交界处,与库布其沙漠东邻连接。准格尔矿区原始地貌沟壑纵横、植被稀疏,地表植被不足25%,水土流失严重,黄土随雨水流入黄河,还会给中下游带来泥沙淤积等危害。在这一区域,土地破坏容易、复垦难。

但秦泰很自豪地告诉记者,经过多年的摸索,其矿山复垦已经形成一套科学的流程:表土采集堆存—岩石压实—表土覆盖—土地覆盖—土地整形—草木种植。

经过不懈整治,准格尔矿区地貌发生了

根本的变化。

记者在黑岱沟矿区和哈乌素矿区采访发现,这里的植被非常茂密;沙棘、沙柳、苜蓿、山杏、樟子松等经过科学精选的草木,几乎覆盖了矿区的土地和山坡。少数等待复垦的排土场,也都已经平整完毕。

植被的选择对于恢复地貌、保持水土至

关重要,秦泰告诉记者,从1992年开始,他们就与内蒙古环境科学研究所合作研究如何恢复这里的生态、土壤,尤其对适宜性植物有系统研究。经过25年的不懈积累,如今筛选出适宜本地生长的植物增加了60余种,各种灌木、乔木种植已经超过了6400万株。

“植被覆盖面积已经超过了80%,远远超过了开矿前的植被覆盖率(25%),完成土地复垦总面积近3.5万亩,水土侵蚀率比原来减少了80%以上。”秦泰说。

留下绿色产业

“农田面积是占用土地前的3倍,草地面积也是原来的3~5倍。”秦泰说。

据了解,自2012年以来,在地表植被取得一定成果后,许多适合耕种的土地也开始被利用起来,种植了玉米、土豆等农作物,种植面积达到了500亩。

留下绿色产业

“农田面积是占用土地前的3倍,草地

面积也是原来的3~5倍。”秦泰说。

据了解,自2012年以来,在地表植被取

得一定成果后,许多适合耕种的土地也开

始被利用起来,种植了玉米、土豆等农作

物,种植面积达到了500亩。

还有一些土地则种上了牧草饲料。在哈乌素排土场,3000多亩的苜蓿显得格外茂盛,紫色苜蓿花散发出淡淡的清香。

“这是牛羊等牲畜最好的饲料,只要成活下来,20年基本不用再让人操心。”神华准能集团环境保护部经理郑海峰指着这片牧草说。

在矿区土地上的二十几个水果大棚也已

经建成,葡萄、大枣长势喜人,已经结果销售。

还可以解决当地许多失地农民的就业问题。

今年59岁的周玉海原是准格尔旗的农民,后来因土地被征,闲了下来。如今他和老伴承包了矿区的一些玉米地和大棚,又开始忙活起来。

在葡萄大棚里,周玉海告诉记者,市场好

的时候,他的一个大棚就能净赚数千元,再加上承包的玉米,收入很可观。

眼看着曾经乌黑的矿坑变成良田,准格

尔旗政府也与神华准能集团加强合作,准备在这些复垦区建立现代化的光伏农牧业示范

区,万亩草场、大棚果菜、生态养殖、杂粮种植

都已经在规划之中。

“开发黑色煤炭,留下绿色产业,煤炭总

有开采完的一天,但现代农牧业则会惠及子

孙后代。”杨汉宏说。

本报北京8月23日电(记者北梦原)近日,银监会发布《银行业金融机构销售专区录音录像管理暂行规定》(以下简称《暂行规定》),要求银行业金融机构实施专区“双录”,即设立销售专区并在销售专区内部装设电子系统,对自有理财产品及代销产品销售过程同步录音录像。

银监会表示,此举旨在规范销售市场秩序和银行业金融机构自有理财产品及代销产品销售行为,有效治理误导销售、私售“飞单”等问题,切实加强行为监管并维护银行业消费者合法权益。

据了解,近年来,银行业金融机构自

营理财及代理销售业务发展较快,产品

种类逐步增多,复杂性日益提升,规模不

断扩大,部分机构在开展业务过程中出

现了误导销售、私自销售产品等问题,致

使银行业消费者知情权、财产安全权、自主选择权等合法权益遭到侵害。

此次出台的《暂行规定》共六章三十

条,主要涵盖了总体要求、产品销售专区

管理、录音录像管理、内部管理制度、监

督管理等方面,对规定适用范围、信息查

询平台、录音录像内容、销售话术标准等

重点事项作出明确规定,同时确定了施

行时间。

银监会表示,理财及代销产品销售

是金融服务的关键环节,专区“双录”以

技术手段增强了对于银行业金融机构销

售行为的硬性约束,强化了其信息披露

义务,有利于从源头上规范销售行为。

我国关停取缔949座 长江干线非法码头

新华社武汉8月23日电(记者王贤)

“截至7月底,沿江省市共排查出长江干线非法码头1361座,应取缔的949座已全部关停。”这是国家发展改革委基础产业司副司长周小棋23日在武汉召开的加快推进沿江非法码头和非法采砂专项整治工作座谈会上透露的。

周小棋表示,当前长江干线非法码头专项整治工作还面临不少困难和问题,主要是应取缔的码头拆除工作尚未完成、部分非法码头拆除不彻底容易反弹、规范提升和生态复绿工作缓慢滞后、监管长效机制尚未完全建立等。

据介绍,下一步,推动长江经济带发展领导小组办公室将会同有关部门成立工作组,加强指导、破解难题。周小棋说,沿江省市要采取更加坚决彻底的措施,加快推进整改工作,确保9月底前应该拆除的非法码头彻底拆除。

2015年10月以来,推动长江经济带发展领导小组办公室会同有关部门开展长江干线非法码头、非法采砂专项整治工作,沿江省市高度重视、积极行动,根据“取缔一批、规范一批、提升一批”的要求,开展了多轮集中整治和“回头看”。



8月23日,工作人员操作工程车辆拆除哈尔滨市滨绥线3KM041M铁路道口房。未来,这里将建设下穿滨绥铁路的新型双向多车道隧道桥。

该道口始建于1898年,随着近年来城市的快速发展,这种铁路平交道口的安全隐患和对机动车及行人通行的瓶颈制约日益突出,未来建设好的隧道桥将极大缓解城市交通压力,满足市民的通行需求。

新华社记者王松摄

四成网贷平台上线银行存管

部分平台存在“存管标”和“非存管标”同时运行的情况

等行为引发的资金转移全部通过银行存管系

统进行。但由于复杂的合规整改工作,部分平

台存在“存管标”和“非存管标”同时运行的

情况。

“例如一些平台上线了银行存管,但它的

某些业务(标的)与银行存管要求冲突,会选

择将无冲突的标的纳入银行存管,而对于有

冲突的标的仍然按照此前无存管的方式进行

处理。这样用户其实拥有两套账户,一套是存管账户,一套是非存管账户。对于这类平台,用户需要根据平台说明、标的类型谨慎进行判断和选择。”该分析师说。

该分析师同时表示,目前这类平台数量

并不多,相信只是网贷合规进程中的一

个临时过渡现象。随着整改大限的临近,银行存管的全面化、规范化将是所有平台的必然选择。

400万元。

如何破解人才引进难、企业融资难的两

大“痛点”?奉节县科委主任刘雅沟坦言,

高层次人才不足是奉节创新驱动发展的瓶颈问题,为此采取了多项措施加以解决。如对引进、调入(迁入)或柔性引进的高层次人才,将

根据其核心技术成果在奉节转化的产品年销

售收入额,一次性给予25万元到50万元不等的奖励。

在企业融资难的问题上,奉节提出了“4+1”融资政策保驾护航。具体做法为政府牵头成立融资担保公司为企业进行融资担保,并提供5000万元的融资担保资金,力求将企业的知识价值转化为信用价值。

国家级贫困县奉节每年1个亿专项扶持科技创新

根据《办法》,奉节每年拟拿出1亿元,专门对科技型企业、高新技术企业、创新型企业、研发平台、研发投入、成果转化、专利保护、创新产品、品牌创建、科技服务机构、创新人才等11个方面给予激励扶持,深入推进大众创业万众创新。记者注意到,奉节对企业的一次性补贴最高可达到

400万元。

如何破解人才引进难、企业融资难的两

大“痛点”?奉节县科委主任刘雅沟坦言,

高层次人才不足是奉节创新驱动发展的瓶颈问题,为此采取了多项措施加以解决。如对引进、调入(迁入)或柔性引进的高层次人才,将

根据其核心技术成果在奉节转化的产品年销

售收入额,一次性给予25万元到50万元不等的奖励。

在企业融资难的问题上,奉节提出了“4+1”融资政策保驾护航。具体做法为政府牵头成立融资担保公司为企业进行融资担保,并提供5000万元的融资担保资金,力求将企业的知识价值转化为信用价值。

合肥成立数据资源局挖掘数据“黄金矿”

将依托大数据和“互联网+”服务模式,统筹信息化工作和数字经济发展

进行大刀阔斧的改革创新,成立了高规格的数据资源工作领导小组,并决定组建数据资源局,其目的是“进一步优化职能、整合资源”。

数据资源局将研究制定全市信息化发

展战略,编制全市信息化建设中长期规

划,拟定数据资源管理办法和信息化相关规

定的管理窗口,部署全市信息基础设施规

划、管理和协调工作,统筹推进全市数字经

济发展。

领域各类数据资源的深度开发利用与开放

共享,目标指向“显著提升政府治理和公共

服务能力,打造新型智慧城市”。

“让信息多跑路,就可以让群众少跑腿。”

领导小组有关负责人表示,“放管服”等改

革力度很大,但是基层群众在办事的过程中,还

是有很多不便,主要原因就在于数据壁垒。数

据资源分散在各部门,同时也垄断在各部门,

导致数据资源碎片化,难以形成发展和惠民的

优势。“因此,打通数据壁垒,既是解决制约

改革发展痛点堵点的关键所在,也是打通服

务群众‘最后一公里’的重点所在。”

“家里的‘土东西’成了抢手货,全靠电商的福”

江西全南借力“互联网+”开展电商扶贫新模式

本报讯(记者卢翔 通讯员陈小明)点开电商网站页面,客户联系头像闪烁跳动,63岁的贫困户谭宗九并不娴熟地敲击键盘,与客户在线洽谈,仅仅花费20分钟就完成了一笔三华李购销订单。“家里的‘土东西’成了抢手货,全靠电商的福,而且利润也比往年翻了番,这不,今年就卖了2500公斤,创收2.6万元。”谭宗九高兴地说。

助力“互联网+”,构建电商平台,助力贫

困群众脱贫致富的故事,正在江西全南县上

演。该县散居深山的农民,也赶上时髦,一手

持锄头劳作,生产农特产品,一手按鼠标,